2018年度个人述职报告
2018年本人继续承担专业课教学和实验室管理工作，在院系领导的指导和关心下，在同事们的大力支持下，圆满完成了教学任务，实验室各项工作运行正常。积极完成承担的各项工作任务，工作中严格要求自己，牢记党员身份，以身作则，保持谨慎律己的态度。现将一年来的学习、工作情况简要总结如下：
一、积极参加政治理论学习活动
认真学习党的十九大精神和习近平总书记系列讲话精神，始终坚持政治理论学习，一年来完成一本读书笔记。积极参加党日活动，开展批评与自我批评，学习党史，学习优秀党员的先进事迹，树立正确的世界观、人生观和价值观，忠诚党的教育事业。思想和行动上坚决拥护党的路线方针政策，坚决抵制低俗文化和各种不良作风，日常工作中遵纪守法，遵守学校的各项规章制度，努力提升自己的思想政治觉悟，不断提高自身综合素质。
二、教学、科研和能力提升
1．教学工作
教学准备认真、充分，能够以学生为本，坚持理论联系实际，加强学生专业技能培养，结合学生掌握情况适时调整教学方法。课程教学的各个环节做到了一丝不苟，严格按照学期初制定的教学进度开展教学，积极提交每学期三次教学检查材料，参与教研活动并进行听课评课。
上半年承担了2015级软件工程专业（网络工程师方向）两个班级的《Hadoop管理与应用开发》课程教学任务，认真总结了去年该门课程的授课经验，继续研究教学方法，探索教学新模式，教学效果得到了同行和学生的一致好评。下半年承担了2016级软件工程专业（移动互联网方向和手机游戏开发工程师方向）的《数据库原理》课程教学任务，平时能够做到辅导答疑、实验报告全批改，教学效果不断提高。一年来总教学工作量500余学时，圆满完成教学工作任务。
2．科研工作
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]科研工作方面，负责完成了平顶山市科技局的《平顶山市科技创新资源库》横向项目建设，项目已经完成部署；在电子工业出版社出版《Linux 操作系统（第3版）》教材，副主编；以主要参与者开始完成《基于大数据分析的道路运输实时监控预警与决策研究》科研项目。本年度圆满完成了科研工作任务。
[bookmark: _GoBack]3．能力提升
2018年7月至8月，本人到成都淞幸科技有限公司进行了为期四周的顶岗锻炼。实践过程中，严格遵守淞幸科技有限公司的各项规章制度，以公司员工身份严格要求自己，期间做到了全勤工作。实践中围绕大数据项目开发展开学习，从公司开发完成的大数据项目中汲取宝贵经验，为今后课程教学积累的宝贵资源。另一方面，在公司体验了员工工作环境，了解了项目开发的管理方式，为我院今后承接大数据相关研究项目积累的一定基础和经验。
三、实验室管理工作
实验室管理工作中，本人继续负责实验室各项规章制度建设与执行、管理教师的工作分工和实验室信息化建设等。一年来，加强了相关制度的监督和执行，完善了制度上墙要求。结合一年来的工作实际，优化了实验室管理人员的工作分工，责任到人。信息化建设方面，软件工程实验教学示范中心网站改版完成，运行中持续更新内容；完成了实验室安全检查日报的信息化平台；在《数据库原理》课程实验教学中继续运行实验教学管理平台。
在全体实验室管理人员的共同努力下，2018年度学校的实验室评估中取得了良好成绩。
四、问题与不足
学习、教学和管理工作中取得了一定成绩，但是还存在很多不足之处。比如参加党日活动积极，但是总结和思考不够；科研工作没有突破性进展；实验室管理工作中部分工作任务存在拖延现象等。
非常感谢一年来领导的关爱和同事的帮助，在以后的工作中，本人一定会更加主动，更加努力，扬长避短，把各项工作做的更好，为院系发展做更大的贡献。
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