李亚丽2018年度考核述职报告  
回首过去的一年,在院系领导的关怀和指导下，在同事的帮助下，以积极的工作态度履行工作职责，现将我一年的工作简要述职如下：
一、思想素质方面
作为一名高校思想政治辅导员、学生第一党支部书记，我始终以共产党员的标准要求自己，以优秀党员的先进事迹作为自己的榜样，认真学习贯彻党的十九大会议精神。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断提升自身修养，加强人文素质锻炼，提升思想品德素质。
二、学生管理工作
      本人任学生第一党支部书记，同时负责本学院学生资助和就业工作、上半年承担2014级本科共306名学生的日常管理工作，下半年承担2018级软件工程共218名学生的日常管理工作。能认真执行学校及院系的各种文件精神，努力工作，积极完成各项工作，都取得了有效的成绩。
1.学生日常管理
2018年上半年针对毕业班的情况加大毕业生的的就业观教育和爱情观教育。整理所有毕业生的档案材料移交招生就业处。并对不能正常获得毕业生的学生给与说明我校结业证置换毕业生的条件和时间要求。2018年下半年，重点做好学生信息普查工作，尽快了解每位同学的情况。认真做好每位同学的心理普查并给潜在风险评估高的学生谈话，及时解决问题消除安全隐患。为了让学生更快的适应大学生活积极做好学生的入学教育工作。
2.院系资助工作
积极做好新生入学资助工作和政策宣传工作，及时指导了47位在校贫困生申请了助学贷款；制定家庭经济困难学生认定指标体系，由学生干部代表和各宿舍推选的代表组成困难生评议小组，2018年最终认定449名贫困生。
在国家奖助学金评选方面，积极落实教育扶贫相关政策，最终院共有307名学生申请到了国家助学金。47名学生获得了国家励志奖学金。另外我院由8名学生申请到周国强助学金。我院胡姣同学通过个人申请，学院评审小组评议，推荐其参加国家奖学金的评审，最终获得国家奖学金。
我院共有为了增强同学们的诚信意识，举办了第二届征信知识比赛和青春校园 诚信学子的签字仪式。
3.学生党支部工作
我院学生第一党支部通过党课集中学习、观看视频和网络讨论等方式不断加强政治理论的学习，积极开展并严格执行“三会一课”理论学习制度，提高学生党员的政治素质和党性修养。另外我院还严格执行组织生活会制度，使广大学生党员交流思想认识，总结经验教训，共同提高的目的，我支部分别在6月份和10月份开展批评和自我批评。。
    在本学年的入党积极分子、新党员的扩充及转正方面，我支部一直严格要求。共接收入党积极分子34名（上半年33名，下半年1名），接收新党员16人（新接收15名，转入1名），为10名党员办理了转正手续。对于新党员严格按照校党委组织部下达的最新要求进行填写和整理。另外我院也为43名毕业生党员办理了关系转出手续。为加强基层党组织建设，进一步提高我院学生党员的思想政治素质，增强学生党员发展质量，结合我院入党积极分子培养的实际情况，特制订入党积极分考核制度。
我支部根据《平顶山学院基层党组织建设专项评估支撑材料整理要求》和院系党总支统一工作部署，积极为党建评估整理与完善党建评估材料；同时学生党支部也借助此次党建评估工作对支部的日常工作进行查漏补缺。
另外，我支部积极创新工作方式方法，正式开启远程视频会议系统就业指导。拉开了远程视频指导就业的序幕。既解决了主讲者来回奔波劳顿的问题，也满足了我们的就业指导服务需求。同时，为了更好的给学生提供针对性的指导，我们在我院就业集中地北京、上海、杭州等地组建微信群，在群里发布就业方面的信息，可以针对本地工作、生活等各方面给予针对性的指导，还可以推荐他们就业。此项目在2018年平顶山学院党建创新汇报中获得三等奖。
4.就业工作
我院2018届毕业生共388人，本科生306人， 专科82人，专升本22人，研究生录取14人。就业率93.8%。做好就业服务工作，除本校老师外，联系优秀校友、学佳澳、青云等公司的讲师来院举办各类就业指导讲座共8场。
另外，我院积极创新工作方式方法，正式开启远程视频会议系统就业指导。同时，为了更好的给学生提供针对性的指导，我们在我院就业集中地北京、上海、杭州等地组建微信群，在群里发布就业方面的信息，可以针对本地工作、生活等各方面给予针对性的指导，也可推荐他们就业。
三、教育教学工作
任何一门课程都有育人的功能，平时注意提高自身修养，处处以身作则，做学生的榜样，以自己的言行教育感染学生。要求学生做到的，自己首先做到，本年度没有因病因事调过一节课。
本学年上下两个学期均带有计算机文化基础课程，根据教材内容及学生的实际，认真备课，每堂课都在课前做好充分的准备，认真写好教案，课后及时反思教学中存在的问题。上半年担任17学前1、2班的计算机文化基础课，下半年担任18临床1、2班的计算机文化基础课的教学，顺利完成了264学时的教学。
[bookmark: _GoBack]四、问题和不足
1.政治、业务学习还有待加强。
2.实践经验转化成理论水平的能力有待提高。
  

