王文虎2018年度述职报告

一年的时间很快过去了，这一年中，在各位领导的带领下及同事们的帮助配合下，我较为圆满的完成了本年度的教学科研、办公室管理等工作任务，在思想觉悟和工作能力方面也都有了一定的提高，现将一年来思想、工作方面的情况述职汇报如下：

一、加强政治理论学习，不断提高思想政治素养

高度重视思想政治学习，重视意识形态领域教育。持续推进“两学一做”学习教育活动，落实“两学一做”学习教育常态化制度化，认真学习党的十九大精神，认真学习改革开放40周年讲话精神，学习改革开放杰出人物精神，学习2018年度全国教书育人楷模张玉滚的先进事迹。作为教工支部书记参加我校党委组织部在武汉大学组织的党支部书记培训学习，作为服务人员全程参与我校在国家教育行政学院组织的处级干部培训班。不断用理论武装自己头脑，时刻牢记师德师训，不断提高思想政治素养，保证自己在教学科研朝着正确方向前进。

二、认真履行岗位职责，不断提高工作能力
我本年度工作变动较多，2018年度1至4月在校在岗，由于工作需要，4月20日至8月23日期间借调到平顶山市委组织部，9月份开始按照学校安排到武汉大学访问学习。不管在何时何地都能认真履职履责，保证工作顺利开展。

上半年讲授课程两门，一是为2015级软工1班2班学生讲授《网络工程与综合布线》课，共计22学时，后由于其他教师请假调换成《云计算安全》课程，共计106课时。无论是哪一门课，哪个班级的课，都能精心备课，认真上课，用心批改作业，尽量多的和学生进行沟通交流，保证教学质量。按照团队安排，坚持每周三晚上到科技楼711参加团队活动，指导学生学习，积累竞赛经验，今年学生参赛效果良好。

能认真完成我院党政办公室工作任务，协助领导做好我院各种活动的组织工作，做好工作计划总结、会议记录等文档的整理归档工作，认真考勤，严格管理各类资产，做好对内外的沟通协调工作，为领导分忧，为师生服务，尽职尽责，保证各项工作顺利开展。由于其他工作安排，没有在岗期间，办公室各项工作任务有赵明晔老师负责，非常感谢其无私付出。

在平顶山市委组织部借调期间，主动学习业务知识，在组织部工作人员的指导下，负责驻村第一书记的管理工作，参与整理多项文档资料，参与组织驻村第一书记专项培训3次，带队参加省委组织部组织专项培训1次，参与专项检查3次，到基层明察暗访多次。在借调期间能严格按照市委组织部要求工作，遵守组织纪律和政治纪律，工作努力，经常加班加点，放弃节假日，处于“5+2”“白加黑”的工作状态。借调期间工作辛苦，但收获颇多，使我学到了很多新知识，工作能力有了很大提高。

9月份开始到武汉大学访问学习，半年的访学中，能严格遵守武汉大学各项规章制度，按时参加师培中心组织各项活动，认真聆听师培中心安排的8场报告。访学中师从国家网络安全学院陈晶教授，主要学习网络安全方面知识，能按照导师要求看书学习，坚持每天到实验室，每周参加导师组织的讨论课，很遗憾没能加入到导师的项目组中。学习过程中，体会很多，收获很大，现在处在思考钻研阶段，希望后期能有好的成果出现。

三、严格要求自己，做到廉洁自律

认真学习各级各类党风廉政文件精神，认真学习《中国共产党纪律处分条例》，严格遵守《中国共产党廉洁自律准则》，严格遵守校党委和学院党总支党风廉政建设的部署和要求。签订《平顶山学院党员干部严明政治纪律和政治规矩抵制“帮圈文化”公开承诺书》，观看《榜样3》教育专题节目。没有任何违反“八项规定”行为，不存在“四风”现象，做到廉洁自律，洁身自好。同时，能约束身边的人，没有发现有不廉不洁行为。

四、成果与收获
用心教书育人，获得2018年优秀教师荣誉称号；辛勤付出，立项河南省科技厅项目1项；指导学生，带队参加竞赛，学生获得三等奖2项，获得“优秀指导教师”1次。和车江波、李亚丽两位同志一起代表教工党支部参加学校“党的十九大”知识竞赛获得二等奖。

回顾2018年，本人教学、科研、管理等工作能基本顺利完成，但在工作过程中还存在一定不足，仍有一些需要改进与提高的地方，希望2019年，在领导和同事的帮助与鼓励下，我能不断提高，有更大的进步。

