个人述职报告
自2018年9月至今，已在学院工作了一个学期，这学期在领导、同事的热心帮忙下，于工作中且行且思，现将工作状况汇报如下：
（一）所带年级基本状况
所带班级是2018级计算机科学与技术、计算机网络技术和动漫制作与设计三个专业，共有四个班，共231人，其中男生164人，女生67人。本学期，年级工作重心放在加强班风与学风的建设上。经过一学期的努力，并结合所带学生的实际状况，学生构成了良好的思想意识、纪律观念和学风。所带学生自觉遵守学院的各项规章制度，班级整体稳定团结，班风学风建设良好。
（二）思想学习方面
在思想上，我始终牢记自己是一名中共党员，认真学习党的先进思想，加强政治理论知识学习，不断坚定自己的共产主义理想信念。学习了十九大报告、高校思想政治工作相关政策文件等，不断增加自身理论知识储备，更好的做好思想政治工作。同时，学习了《中国共产党党员发展细则》、《中国共产党支部工作条例（试行）》等党务工作相关文件，提升自身党务工作知识储备。
（三）日常工作方面
一学期来，根据学期初的工作计划，结合学校及学院工作安排，主要做了以下几个方面的工作：
[bookmark: _GoBack]一. 年级工作
本学期，完成了迎新、新生入学教育、新生体检和资格复查、学生资助等方面工作。在班级建设方面，每周定期走访学生宿舍，每个月每班召开一次安全教育、学风建设、心理健康等主题班会。所带年级学生整体心理情况稳定，重点关注学生1人，未出现心理危机事件。
二. 负责工作
1. 思想政治教育方面
（1）在新生中开展理想信念教育。通过征文、问卷调查等形式，引导学生思考“为什么上大学”、“毕业之后想成为什么样的人”等问题，教育学生树立远大理想抱负，立志为中华民族的伟大复兴而刻苦努力，勤奋学习，用实际行动为实现中国梦贡献力量。
（2）根据工作安排，组织18级新生学习《大学生中国特色社会主义民族宗教理论知识手册》等宗教政策理论，帮助学生树立正确的宗教观，抵制校园内外的非法传教和各种邪教活动。组织学生进行了四期民族宗教理论知识竞赛，确保新生答题率达到100%，成绩优秀率不断提高。
（3）通过主题班会的形式，在18级计科、网技、动漫专业进行了网络信息与财产安全教育。向学生介绍了网络犯罪和电信诈骗的常见手段和方法，远离网贷，如何保护好自己的私有物品和财产等。
（4）发挥新媒体作用，推动网络育人。结合学生会网络部工作实况，建立官方微信公众号运营机制，定期推送思想政治教育内容，利用公众号宣传、服务作用，做好网络思政工作。
2.心理健康教育方面
（1）每月准时向学生处报送心理月报表、谈话记录表。
（2）结合学校工作安排，开展了心理健康活动周工作。通过板报、新媒体等方式在全体学生中开展心理知识宣传教育，及时对活动开展情况进行宣传报道，完成了学院心理问题学生档案整理工作。心理活动周期间，开展了有针对性的报告讲座。同时，针对18级新生，在户外开展了心理健康素质拓展活动，帮助新生不断加强心理素质。
（3）整理完成学院学生危机干预机制及干预方案，建立了潜在心理危机学生资料库、建立学生会心理部工作机制，做好负责心理工作学生干部、寝室长心理知识培训工作，在学院公众号设立心理健康教育板块，每两周推送一期心理健康知识。
3.学生会相关工作
定期对学生会心理部、新闻部、网络部部长和干事进行培训，做好学院心理、新闻宣传方面的工作。探索建立实行《计算机学院（软件学院）官方微信公众平台运营机制》、《计算机学院（软件学院）学生会心理部工作机制》等，切实发挥我院官方微信的宣传、服务等教育功能。
4. 完成院系交办的其他一些工作。
（四）小结
透半年的工作我对辅导员工作有了更深的认识，同时也深知辅导员工作的重要性。虽然辅导员工作很辛苦，但要保持责任心、爱心和恒心，始终本着为学生服务，为学校服务的态度，做好本职工作。以上便是我在这一年中的工作状况和感悟。当然我觉得也还有很多不足的地方，例如：需进一步加强年级学风建设，提高学生学习积极性，提升学生的创新力和创造力，同时，加强年级班风建设，不断增强班级、年级凝聚力和向心力。在今后的工作中还需进一步努力，克服不足，不断提升工作能力，做学生的知心朋友，更要做学生的良师益友。
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